

上海众爱公益基金会

2016 年工作总结及 2017 年工作计划

过去的 2016 年，上海众爱公益基金会（以下简称“基金会”）在理事会的指导下，在发起单位上海仲托网络科技有限公司的支持下，于 8 月 1 日正式取得了登记证书。基金会致力于资助贫困地区人群，以及因病致贫人群的救助活动，并运用互联网领域的技术、传播优势，缔造“人人可公益，民众齐参与”的公益模式。

经历了 5 个月运作，基金会完成了制度的建设、信息公开公示的平台建设以及公益活动的开展，实现了正常运营。初步实现了机构行业支持推动、公益项目推进的功能。完成捐赠收入 10,744,391.6 元，公益活动支出 574,787 元，管理费用 62,250.7 元。具体工作总结如下：

一、制度建设

基金会成立伊始，正值《慈善法》出台，为此基金会组织相关人员积极参与到深圳第五届《中国公益慈善项目交流展示会》、《中国非公募基金会论坛》，了解学习同行之间的先进经验和做法，同时聘请专业的律师团队，把控基金会法律风险，并进行《慈善法》的解读和培训。为了更好的掌握财务及税务的最新规定，派遣财务人员参与相关培训。与此同时，完成了《理事会制度》、《监事会制度》、《财务管理制度》、《公益项目管理制度》、《证书和印章管理制度》、《档案管理制度》等。

二、信息公开建设

（一）网站+微信+微博

为了提升基金会的信息公开、公示，并可以与外界及时沟通基金会情况及项目，借助发起单位的技术资源，注册网站 www.zhongai.org，并完成了第一版本的内容；同时完成了微信公众号的注册，按每月 4 篇的频次发布信息，发布内容围绕公益基金会相关公益项目，行业发展等主题，微信公众号成为基金会项目发布并及时沟通的主要途径。随后，官方微博也完成了注册，补充了信息公开的建设。

（二）心链新技术

基金会借助发起单位的技术平台，提升公益慈善项目的透明度和可信度，开发了“心链”，运用最新的区块链技术与慈善相结合，将捐赠人的捐赠信息、捐赠款项去向等信息记录在心链上，从而实现公开、透明，不可篡改的第三方机构证明。同时捐赠可配置相应的爱心资产，每一次捐赠都将累计爱心资产，记录着每一个人一生的助人行为。

三、公益活动

基金会根据成立的最初宗旨，在救助贫困和因病致贫人群上小试牛刀。先后参与了“公益伙伴日”的活动组织、为淋巴瘤患病儿童募捐，为大凉山贫困山区儿童募集过冬衣物。

（一）2016 年 9 月在京东众筹、腾讯公益平台发起线上爱心众筹，通过联劝公募基金会为 15 岁淋巴瘤男孩筹集医疗费共计 2 万余元，参与捐赠人数 1500 余人，并于后续现场探望及关心男孩的康复情况。

（二）2016 年 11 月发起“大凉山儿童暖冬计划”，通过互联网传播，结合最新研发的心链技术，为大凉山儿童筹集过冬衣物，参与人数 4000 余人，筹集定向捐赠款项 2 万余元，为儿童添置保暖衣物。

2017年，上海众爱公益基金会将在民政局社团管理处的指导下，依托各位理事的支持，更广泛的联动国内知名公益组织和有志于公益事业的企业机构，继续本着救助贫困及因病致贫家庭开展全年的工作。着重以下几方面升级和完善：

一、制度及资金的规范管理

基金会在2016年的基础上，将更加夯实和完善制度的建设，加强慈善法规定的内容的深入学习和研究，依据慈善组织的要求规范制度及行为，争取在符合民政局的相关要求下，于年底申请完成慈善组织的认定。

对于收到的捐赠收入、即将发生的捐赠支出和活动支出进行更加规范的管理。

二、升级信息公开体系

基金会在“网站+微信+微博+心链”的信息公开、展示的基础上，于2017年将开通线上互动的功能，通过线上的反馈通道，使得更多的活动可以在线上与爱心人士进行互动，让更多的人参与到活动的策划和决定中来，更好的打造“人人可公益、民众共参与”的良好公益氛围。

三、影响力升级

基金会在成立之初，主要还是以多看多学习、夯实基础为主，通过半年的运作，坚定了基金会成立的初衷并初步形成了独具特色的运作模式。在新的一年里，不仅会通过参与各类基金会的展会活动，还将在线下活动上进行升级，从而发展更广泛的影响力。

（一）救助贫困山区儿童升级版

经过2016年在贫困山区儿童资助的基础上，基金会反思了目前的公益大方向，本着授人以鱼不如授人以渔，计划将资助升级。为缩短贫困山区儿童与城市儿童在教育资源上的差距，基金会联合社会上的部分企业，发起“中国青少年创

客成长计划”，为贫困地区儿童送去“智慧教室”、“双创实验室”。

（二）组织开展“帮帮百城公益行”活动

众爱基金会在过去的一年中，一直在探讨实现“人人可公益，民众齐参与”的宗旨，先后举办过多场线下公益大讨论活动，大量收集了大众对公益的期许，思考公益的价值和理念，以及如何更好地传播公益、调动普通民众参与公益的积极性。所以，2017年，众爱基金会将会为广大公益人群搭建一个捐赠知识的平台，为所有热心分享的人士提供了与普通民众交流的机会，通过分享知识的方式，帮助更多的人。

（三）资助因病致贫

鉴于近些年因病致贫家庭已经占据贫困人数的43%，各类大病筹款平台先后涌出，但发起机构目的多样、实力参差不齐，骗捐、诈捐的现象时有发生。每起事件都会耗费基金大量的人力和物力进行调查和捐赠。故基金会计划对此类人群的救助，通过与众托帮平台进行合作，通过众托帮的互助模式展开，由确定的公约、调查、认定进行专项捐赠，以达到对该类人群的就助。通过与平台的合作保证救助的规模效应，同时，通过专业的第三方调查保证事件的真实性，解决社会爱心人士善心不被有心人所利用。

以上是上海众爱公益基金会2016年工作总结及2017年工作计划，基金会将在各指导部门和社会各界的关心下，充分发挥企业基金会的优势，规范而创新的
前行。

上海众爱公益基金会

2016年12月31日